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６－３ オープンカフェ事業（富士見公園への連動に向けて） 

 

６−３−１ 経緯 

 
羽田空港の国際化、周辺地域における再開発など、川崎駅周辺の中心市街地を取り

巻く環境は、大きく変化しつつある。そして、この街が、これからも多くの人々から

愛され、賑わい続ける街であるために、かわさき TMO では、川崎駅周辺を家族連れか

らお年寄りまで、誰もが楽しく歩ける街にすることを目指し検討・活動を続けてきた。	
 

こうした中、富士見公園を中心に様々な市民利用施設が集積する富士見周辺地区の

再編整備が川崎市によって進められており、同地区と川崎駅周辺地区の連携を強化す

ることで駅周辺の一層の賑わいの創出が期待される。かわさき TMO では、これまでに

も平成 20 年１月には「富士見周辺地区整備基本計画に基づく整備の考え方」（川崎市

総合企画局）に対してパブリックコメントを提出するなど、提言活動を行ってきたが、

商業者らが、自ら企画・事業化を図れる事業についても模索してきた。	
 

平成 22 年度には公開シンポジウムとワークショップを開催し、学識経験者からの

アドバイスも踏まえた上で、具体的に実践する事業内容を検討した結果、約１キロメ

ートルある川崎駅と富士見公園の間を、ひと休みしながらショッピング、グルメ、レ

クリエーションなどを楽しんでもらえるように、街角のところどころにオープンカフ

ェを設置する企画に取り組むこととし（以下「オープンカフェ事業」と呼ぶ）、具体

の調査・検討等は回遊性部会が担当することとした。	
 

その後、平成 23 年度から 24 年度にわたり、関連法規に調査、他都市の事例の調査

や関係諸機関との調整を経て、平成 25 年３月２日（土）～３日（日）に、予備的な

実験として川崎フロンティアビル前の民地内にオープンカフェを設置した。その結果、

買物途中の休憩場所として老若男女問わず利用され、好評を博したことから、将来的

に複数の箇所で設置することも視野に入れ、公道上での設置を目指し、引き続き取組

みを継続することとした。	
 

そして、平成 25 年度には川崎商工会議所のある川崎フロンティアビルと京浜急行
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線の間に位置する歩行者専用道が工事完了したのを受け、初めての公道上でのオープ

ンカフェ実験を行った。	
 

	
 

 
６−３−２ オープンカフェ事業の目的と効果 

 
川崎駅周辺におけるオープンカフェ事業の目的は、富士見周辺地区と川崎駅周辺地

区の連携を強化することにより、回遊性の向上をもたらし、駅周辺の一層の賑わいの

創出を図ることにあるが、さらに細かくみるとその効果は次のような要素からなると

考えられる。 

 

ア）当地区で不足している街なかの休憩スペースの創出 

回遊性の向上、滞留時間の増加に繋がり、賑わいを創出し街を活性化する。 

イ）魅力的な空間の創出 

道路、公共空間、低層階における活動に、その街らしさが滲み出ることから、景

観形成に寄与する。また、オープンカフェ利用者にとっても通常のカフェに比べ、

開放感を味わうことができる。 

ウ）治安面での効果 

オープンカフェ利用者の視線が街なかに投げかけられることにより、犯罪等の防

止に繋がることが期待できる。 
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６−３−３ 検討の流れ 

 
平成 23年度から今年度にわたり行った検討の流れを図表 6-3-3に示す。 
 
 
 

 
 

          
    
      
      
          

     

 
 

 
 

 

 
 

 
 

図表 6-3-3	
 検討の流れ 
	
 

関連法規等の調査、他都市事例の視察 

土地利用と運営形態の検討 

オープンカフェスポット候補地の調査 

既存飲食店への意向調査 

関係諸機関からのヒアリング 

公道、歩道状空地への設置の可能性に関する調査 

オープンカフェ実験場所の選定 

フロンティアビル前（民地内）	
 オープンカフェ実験の企画と実施 

公道上でのオープンカフェ実施に向けた関係機関との調整 

平
成
２
３
年
度 

平
成
２
４
年
度 

平
成
２
５
年
度 

フロンティアビル前（公道上）	
 オープンカフェ実験の企画と実施 

今年度の成果と課題の整理 
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６－３－４	
 今年度実施したオープンカフェイベント	
 

	
 

（１）オープンカフェ	
 イベントを実施する上での条件	
 

	
 

これまでの建設緑政局、川崎区道路公園センターとの協議の経緯を踏まえ、下記①

〜④の条件のもと実施した。	
 

①イベントとして実施する（既存イベントの一環として実施する）	
 

②常設でない	
 

③川崎市道路占用許可基準	
 「第 19	
 露店の占用」に従う	
 

④経済労働局が後援につく（または、経済労働局からの委託業務の一環として実施

する。）	
 

	
 

（２）イベントの概要	
 

	
 

今年度は５月（川崎フロンティアビル前）と３月（平和通り三角広場）に２回実施した。	
 

	
 

	
 

イベント名	
 川崎大師大開帳期間	
 商業ＰＲイベント	
 

実施日時	
 5 月 12 日（月）〜5 月 31 日（土）の間の 4 日間	
 

場所	
 川崎フロンティアビル前	
 歩行者専用道	
 

主催者	
 
かわさきＴＭＯ	
 

（川崎市経済労働局発注の委託業務の一環として実施）	
 

道路占用許可	
 

/使用許可申請者	
 
かわさきＴＭＯ	
 

テーブル設置数	
 4 台	
 

天候	
 

5 月 12 日（月）	
 強風のため中止	
 晴れ	
 

5 月 15 日（木）	
 11:00〜17:00	
 晴れ	
 

5 月 19 日（月）	
 11:00〜17:00	
 晴れ	
 

5 月 22 日（木）	
 正午前に集中豪雨のため中止	
 

アンケート調査	
 

回答者数	
 
52	
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実施状況	
 

	
 	
 

	
 

	
 

イベント名	
 平和通り商店街	
 春の遊遊ひろば	
 

実施日時	
 3 月 17 日（火）	
 

場所	
 平和通り商店街	
 三角広場（公道上）	
 

主催者	
 
平和通り商店街振興組合	
 

かわさき TMO	
 

（川崎市経済労働局発注の委託業務の一環として実施）	
 

道路占用許可	
 

/使用許可申請者	
 
かわさき TMO	
 

テーブル設置数	
 2 台	
 

天候	
 3 月 17 日（火）	
 11:00〜17:00	
 晴れ	
 

アンケート調査	
 

回答者数	
 
29	
 

	
 

実施状況	
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（３）アンケート調査結果・・・今回調査結果を追記	
 

	
 

質問１． どこから来ましたか？（ひとつだけ選択）  

 ① 川崎区  ② 幸区  ③ 中原区  ④高津区 ⑤ 宮前区  ⑥ 多摩区  ⑦ 麻生区      

 ⑧ 神奈川県内（川崎市以外）  ⑨ 東京都  ⑩ 神奈川県、東京都以外 

 

【2014 年 5 月 平日実施】 
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【2015 年 3 月 平日実施時】 
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【2013 年 10 月 土日実施】 
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質問２ 今日、川崎駅周辺に来られた目的は？（複数選択可） 

① 買物  ②食事・喫茶  ③ 娯楽  ④ 仕事  ⑤ 川崎大師参拝 

⑥ 通りがかり（乗換え等）  ⑦ その他 

 

【2014 年 5 月 平日実施】 
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【2015 年 3 月 平日実施時】 
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【2013 年 10 月 土日実施】 
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質問３ オープンカフェを利用された感想は？（複数選択可）  

 ① 街なかで一休みしたいときに便利である。  ② 通行の邪魔になる。   

 ③ オープンカフェが常設されていた方がよい。  ④ その他 

 

【2014 年 5 月 平日実施】 
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【2015 年 3 月 平日実施時】 
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【2013 年 10 月 土日実施】 
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質問４−１．オープンカフェで飲食をされましたか？（ひとつだけ選択） 

① 飲食をした（質問４−２へ）  ② 飲食をしていない 

 

【2014 年 5 月 平日実施】 
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【2015 年 3 月 平日実施時】 

   

�
	���

�������

����


①������
15$

53.6%$

②������
���
13$

46.4%$

 

 

質問４−２．その飲物又は食べ物はどこで求められましたか？（当てはまるもの全てに○） 

① ナチュラルローソン  ② 京急ストア  ③ 崎陽軒  ④ ベーカリーカフェ 

⑤ ファミリーマート  ⑥その他の近隣の店舗  ⑦ 持参したもの 

	
 

【2014 年 5 月 平日実施】	
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【2015 年 3 月 平日実施時】 
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質問５ 性別、ご年齢は？ 

 

【2014 年 5 月 平日】 
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【2015 年 3 月 平日実施】 
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【（2013 年 10 月 土日実施】 
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【2014 年 5 月 平日】 
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【2015 年 3 月 平日実施】 
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【2013 年 10 月 土日実施】	
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利用者数調査結果  

 

 

【2014 年 5 月 平日実施】	
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【2013 年 10 月 土日実施】	
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